
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO

COMITÊ DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO

ATA DA 2ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO

DATA: 28/03/2023
LOCAL: Sala de Reuniões do 3º andar do Prédio Sede
HORA: 14h00 às 15h00

COORDENAÇÃO: FRANCISCO SÉRGIO SILVA ROCHA
Desembargador do Trabalho
Coordenador

PRESENTES:

PAULO ISAN COIMBRA JUNIOR
Desembargador do Trabalho

AMANACI GIANNACCINI
Juíza do Trabalho Titular da 1ª VT de Belém e Diretora da Central de
Execução

ROSÂNGELA MARIA FIEL LOPES
Secretária-Geral Judiciária

RAFAEL PINHEIRO MIRANDA
Diretor-Geral

LILIANE COHEN CALIXTO
Secretária da Corregedoria Regional

RODRIGO MONTEIRO DE OLIVEIRA
Diretor de Secretaria da VT de Santa Izabel do Pará

DIEGO ANTONIO NASCIMENTO MONTERO VALDEZ
Diretor da SETIN

ASSUNTO ANDAMENTO

1 - Abertura dos
Trabalhos.

O Dr. Sérgio abriu a reunião agradecendo a presença
de todos e, sucessivamente, informou sobre a pauta
que seria discutida, em seguida passou a palavra para
o senhor Diego.

2 - Informações
da reunião
anterior.

1. Contratação do serviço de gerenciamento de
transmissão de áudio e vídeo das sessões de
julgamento pela DIGER. O senhor Rafael pesquisou
contratações similares onde a gravação é
terceirizada e o custo da solução é feito por
hora ou diária. O Comitê definiu que o senhor
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Rafael ficará responsável pela pesquisa do modelo
de contratação do TST e que será mantido o modelo
de contratação por Sistema de Registro de Preço
(SRP) sendo que o gerenciamento da Ata de
Registro de Preço será de responsabilidade da
SEJUD.

2. Regulamentação do “Uso de computador
institucional fora do TRT8 por teletrabalhador.”:
O senhor Rafael indicou que a Diretoria-Geral irá
apresentar à Administração do Tribunal uma
proposta para supressão do Art. 10º, §2º da
Resolução TRT8 nº 69/2021.

3. Aquisição de telas interativas para EJUD, ECAISS
e salas de reunião (PROAD 4295/2022) - licitação
finalizada em março. Já foi providenciado o
pedido das 5 telas demandadas. Previsão de
recebimento e instalação em maio/2023. O Dr.
Paulo Isan propôs a capacitação e treinamento
para o uso da solução. O senhor Diego Valdez
informou que será feita capacitação para uso.

4. Aquisição de 30 licenças MS-Office (PROAD
6008/2022) - processo encontra-se na COLIC, com
previsão de publicação do edital para registro de
preços no início de abril/2023. O senhor Diego
Valdez ratificou que a contratação acontecerá por
SRP.

5. Aquisição de um equipamento de áudio e vídeo da
marca Logitech, modelo Rally (PROAD 7219/2022) -
Estudos técnicos preliminares em andamento. A
aquisição será feita por compra direta, pela
nova lei de licitações. O senhor Diego Valdez
afirmou que entregará os estudos técnicos para
viabilizar a compra até o final do mês de Abril
de 2023.

6. Suporte de sala de audiência e gabinetes de
juízes para realização de audiências
telepresenciais - O Senhor Diego Valdez propôs a
padronização das salas de audiências e informou
que os acrílicos colocados atrapalham a captação
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de som. O Comitê informou que já foi autorizado
a retirada dos acrílicos das salas.

3 - Migração do
PJe para nuvem
Amazon (AWS)

O senhor Diego Valdez informou que o sistema PJe e
seus sistemas satélites, com AUD, SIF e SisconDJ,
foram migrados para a infraestrutura de nuvem da
Amazon (AWS), onde estão em operação em produção
desde 22/02/2023. Relatou ainda que, após a migração,
foi identificada a necessidade de ajustes da nova
infraestrutura para adequá-la à demanda, o que causou
algumas instabilidades ou pequenas indisponibilidades
nas primeiras duas semanas após a migração.
Entretanto, após essa fase de ajustes, os sistemas
passaram a operar de forma estável.Por fim, informou
que a SETIN vem trabalhando na otimização do uso de
recursos de infraestrutura pelos referidos sistemas,
visando a minimização dos custos da contratação.
Depois de finalizada essa otimização dos sistemas já
migrados, será feito planejamento para migração de
outros sistemas. O Comitê deliberou que na próxima
reunião será informado o custo mensal com a nuvem do
PJe para avaliação da migração de outros sistemas do
TRT8 para a nuvem.

4 - Ranking da
Transparência
2023 - Critérios
relacionados à
Tecnologia da
Informação e
Comunicação

O senhor Diego informou que a SEGES apresentou para
ciência do Comitê de TIC os critérios a serem
avaliados pelo CNJ no Ranking Nacional da
Transparência (Portaria CNJ nº 57/2023) relativos à
Tecnologia da Informação e Comunicação. Os critérios
são:

● 27 – O órgão publica o Plano
Diretor de Tecnologia da Informação e
Comunicação – PDTIC vigente?

● 28 – O órgão publica o Plano de Contratações de
Soluções de TIC vigente?

● 29 – O órgão possui Painel visual de informações
relacionadas à Tecnologia da Informação
e Comunicação, que permita ao usuário
filtrar, consultar e até extrair dados públicos?

● 30 – O portal (sítio) institucional
possibilita a extração de relatórios em
diversos formatos eletrônicos,
preferencialmente abertos, e não
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proprietários, tais como planilhas e textos
(CSV, RTF), de modo a facilitar a
análise das informações?

● 31 – O portal (sítio) institucional possibilita
o acesso automatizado por sistemas externos (ex:
webservices ou api’s) em formatos abertos,
estruturados e legíveis por máquina?

O senhor Diego indicou que todos os critérios já
constavam da Portaria do Ranking Nacional da
Transparência do ano de 2022, sendo que apenas no
quesito 29 o TRT8 não havia pontuado naquela
oportunidade. Para este ano, entretanto, será
apresentada como resposta o link da página de Plano
de Trabalho da ENTIC-JUD do Portal de Governança de
TI
(https://govti.trt8.jus.br/monitoracao/pages/plano_de
_trabalho_enticjud_novo.php).

5 - Conclusão da
instalação dos
links de dados da
PRODEPA

O senhor Diego Valdez registrou que foram concluídas
as instalações de todos os links. Contudo ressaltou
que o link instalado em Breves foi via rádio,
divergindo do objeto da contratação que é via fibra
óptica. Finalizou dizendo que a empresa será
notificada para resolução do problema.

6 - Contratação
de nova rede de
comunicação de
dados - SD-WAN

O senhor Diego informou que foi autorizada a
licitação em 23/03/2023 e está com a COINC para
conformidade. Acrescentou que a contratação abrange
vários riscos e o contrato do link atual está com
vencimento para Junho de 2023, não podendo ser
renovado, assim prejudicando a continuidade do
serviço. O Dr. Sérgio propôs um contato diário entre
direção da SETIN e a direção da DIGER para dar
agilidade à contratação. Por fim, o Comitê deliberou
em dar andamento à licitação e à SETIN elaborar um
plano B sobre a possível não contratação desta
solução em tempo hábil.

7 - Atualização
do parque de
impressoras e
multifuncionais

O senhor Diego Valdez informou que o setor
responsável iniciou estudos para o SRP de aquisição
de 5 modelos diferentes de impressoras. Acrescentou
informando que o orçamento disponível no Plano Anual
de Contratações de 2023 é de 25 mil reais e a
estimativa para atualização do parque é de
aproximadamente 2 milhões de reais. Dr. Sérgio
ressaltou que o parque de impressoras não será

https://govti.trt8.jus.br/monitoracao/pages/plano_de_trabalho_enticjud_novo.php
https://govti.trt8.jus.br/monitoracao/pages/plano_de_trabalho_enticjud_novo.php
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ampliado e que todas as aquisições serão para repor
impressoras atuais sem perda da qualidade da
prestação de serviço. Além disso, concluiu que a
intenção é realizar a redução do parque atual de
impressoras. O Comitê deliberou em dar andamento à
licitação, entretanto, ressaltou a importância da
redução do parque de impressoras no momento da
aquisição. Por fim, deliberou na solicitação de
recursos ao CSJT para complementação orçamentária das
aquisições.

8 - Finalização
da minuta do
Plano Diretor de
TIC para o biênio
2023/2024

O senhor Diego Valdez registrou que o processo de
elaboração do PDTIC está sendo finalizado e será
enviado para avaliação dos membros deste Comitê até
31/03/2023.

9 - Proposta de
ampliação da VPN
para os demais
magistrados.

A senhora Amanaci Giannaccini propôs para o Comitê a
ampliação da VPN para os demais magistrados. O Comitê
ficou de deliberar sobre o assunto na próxima reunião
deste Comitê.

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada,

sendo lavrada a respectiva ata pelo Diretor da SETIN, que, após lida e

achada conforme, vai assinada pelo Exmo. Sr. Coordenador e demais

membros.

As assinaturas serão substituídas pelos comprovantes de envio do

e-mail para os membros do Comitê de Tecnologia de Informação e

Comunicação.


